
Direzione Processo Legislativo e Comunicazione Istituzionale
Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

N. 195

Piano operativo FSC Cultura e Turismo. Delibera CIPE 100/2017 - Intervento Sacro Monte di Oropa (BI). Grande confusione sulla
destinazione finale delle risorse

VALLE DANIELE (primo firmatario) 10/02/2020

Presentata in data 10/02/2020

Presentata dal Consigliere regionale:

XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

 
OGGETTO: Piano operativo FSC Cultura e Turismo. Delibera CIPE 

100/2017 – Intervento Sacro Monte di Oropa (BI). Grande confusione 

sulla destinazione finale delle risorse. 

 

 

 

Premesso che 

• in data 30 maggio u.s. con nota inviata dal Direttore della Direzione 

regionale Promozione della Cultura, del Turismo e dello Sport all’Autorità di 

gestione del Piano operativo FSC Cultura e Turismo, si informava che, con 

riferimento all’intervento Sacro Monte di Oropa-Comune di Biella, 

destinatario di 800.000 euro a valere sul FSC 2014-2020, assegnati con 

Deliberazione CIPE n. 100/2017 a partire dall’anno 2020, lo stesso 

intervento era stato finanziato con risorse regionali (L.R. 20/2018, art. 7), 

stante l’urgenza di avviare le opere di resaturo della Basilica, patrimonio 

mondiale dell’Unesco, in previsione delle celebrazioni relative alla quinta 

centenaria incoronazione della Madonna di Oropa da tenersi nel 2020; 

• con la nota sopra ricordata si sottoponeva contestualmente all’attenzione 

della medesima Autorità la richiesta di riprogrammazione dell’importo 

assegnato a favore dei tre seguenti interventi: 

- Comune di Courgnè – sviluppo del sistema teatrale (costo totale euro 

450.000 di cui FSC euro 230.000); 

 



 

 

- Comune di Frassinetto – Pinacoteca Carlo Bonatto Minella (costo totale 

euro 405.000 di cui FSC euro 300.000); 

- Comune di Santo Stefano Roero – realizzazione del Museo Viticoltura e 

della cultura materiale (costo totale euro 600.000 di cui FSC euro 

270.000); 

 

premesso, altresì, che 

• nel corso della seduta di III Commissione dello scorso giovedì, dedicata alla 

discussione del Bilancio di previsione finanziario 2020-2022 della Regione 

Piemonte, esponenti della maggioranza in Consiglio regionale esprimevano 

opinioni differenti circa il mantenimento dell’importo assegnato su Oropa 

oppure la sua riprogrammazione sui tre interventi sopra citati; 

 

ritenuto che 

• tale questione sia connotata da urgenza e particolare attualità politica, che 

richiedono una risposta chiara e celere da parte dell’Amministrazione 

regionale per non mettere a rischio risorse finanziarie così rilevanti, 

vanificando tutto il lavoro e le progettualità fatte dall’Amministrazione 

regionale precedente; 

 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

• per sapere come intenda attivarsi per dirimere al più presto una così 

rilevante questione. 
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